

ΕΝΑ ΚΑΘΕ ΒΔΟΜΑΔΑ

ΤΟΥ EDMOND JALOUX

Η ΑΙΩΝΙΑ ΓΥΝΑΙΚΑ

«Εξείναι το πρωί, ένα ανοιχτάκι πρωί του Μαρτίου, ο Ροβέρτος Ντελαβαρέν έτελείωνε την τουαλέτα του...»

— Σου είπα ότι δεν θα δεχθώ κανένα σήμερα, φώναζε θυμωμένα ο Ροβέρτος.

— Μάλιστα, κύριε, άλλ' αυτός ο γέρος λέει πως έρχεται εκ μέρους της δεσποινίδος Ζανίν Μπουσώ.

«Ο νέος γύρισε άπτότομα, με ύψος άνησυχο και δύσπιστο αγχώνας.»

«Επρόκειτο έπειτα από μία ώρα να προγευματίσει με την δεσποινίδα Μπουσώ, μία νεαρή και χαριτωμένη ήθοια, που πριν από λίγες βδομάδες είχε ντυματούξει ως πρωταγωνίστρια σε κάποιο από τα μεγάλα θέατρα των Βουλεβάρτων.»

«Απ' την πρώτη βραδιά, η δεσποινίς Μπουσώ είχε κινήσει τον θαυμασμό του Κοινού και όλη η χρυσή νεολαία των διακεκριμένων θέσεων ζητούσε να κερδίσει την καρδιά της. Μεταξύ αυτών ήταν κι ο Ροβέρτος Ντελαβαρέν, γιος ενός από τους πιο ξακουσμένους συνολογράφους του Παρισιού.»

«Η προτίμησις της νέας είχε πέσει σ' αυτόν. Τόν είχε δεχτή την προηγουμένη σάτι της. Και τώρα έπρόκειτο να προγευματίσει με πρώτη φορά μαζί.»

«— Γιατί να μου στέλνεις, άραγε, αυτόν τον άνθρωπο η Ζανίν; σκέφθηκε ο νέος. Μήπως για να μου αναγγείλει πως δεν θέλγει στο πρόσωπό μου;»

— Ωδήγησε τον άνθρωπο αυτόν στο σαλονάκι κι έρχομαι άμέσως, είπε στον κωμαριέρη του.

Σε λίγα λεπτά έλα η Ζανίν κι αυτός στο σαλονάκι και βρέθηκε μπροστά σ' έναν γεροντάκο με μικρά κάταρα μαλλιά, με γραβάτα καλλιτέχρον παλαιάς σχολής και με πρόσωπο οριζωμένου και μελαγχολικού.

«Ο Ροβέρτος μόλις τον αντίκρισε θυμήθηκε άμέσως ότι τον έβλεπε κάθε βράδυ να παίζουν την Ζανίν απ' το θέατρο και να φεύγει μαζί της.»

— Καλήμέρα σας, κύριε, τού είπε ευγενικά.

— Προσκωνώ σας, κύριε Ντελαβαρέν, τού άποκρίθηκε ο γεροντάκος. Σας παρακαλώ να με συγχωρείτε που μεταχειρίσθηκα ένα μικρό ψέμμα για να με δεχθήτε. Πρέπει να σας πω εύθις εξ άρχης ότι δεν έχω για μέρους της δεσποινίδος Μπουσώ.

— Έν τωιστη περιπτώσει λιποψύμα, αλλά δεν μπορώ να μιλήσω μαζί σας. Δεν δέχομαι κανένα σήμερα, τού άπάντησε ο νέος.

— Τό ξέρω και ξέρω και τού γιατί. Άλλά μη πού με δεχτήκατε, θα με άκούσατε άναγκασιωτικώς. Άλλωστε άν δεν έχω για μέρους της Ζανίν, έχω για μέρους για σ' αυτήν. Έν πρώτους επιτρέψατέ μου να παρουσιασθώ: Εράριμος Λορντό, φιλοτίστης. Παίζω στην όρχήστρα ενός συνοικιακού θεάτρου.

— Κύριε, δεν έχω καιρό διαθέσιμο. Με περιμένουν κάτω.

— Τό ξέρω και γι' αυτό άρχίω να θέλω να σας μιλήσω. Δεν θα σας άπασχολήσω παρά μόνον λίγες λεπτά της ώρας. Άκούστε με. Όταν ήμουν νέος, είχα μία γυναίκα, ένα κοριτσάκι, τó όποιο είχα άποκτήσει μαζί της κι' ένα φίλο άδελφικό, με τόν όποιον είχαμε άναγναφή μαζί από μικρά παιδιά. «Η γυναίκα μου έφερε μία μέρη μαζί μ' έναν συνάδελφό μου κι' από τότε δεν την ξαναείδα ποτέ μου, ούτε άκουσα να γίνεται λόγος γι' αυτήν. Σε λίγους μήνες πέθανε τó κοριτσάκι μου και δεν μου έμεινε παρά κανείς άλλος στόν κόσμο, παρά μόνον ο παιδικός μου φίλος. Έπειτα όμως από δυό χρόνια πέθανε κι' αυτός. Ο δικταχής φίλος μου είχε μία μοναχοκόρη. Την ώρα που ξεσηκούσε, με φώναζε στό προσκέφαλό του, μη παρθέωσε τó κοριτσάκι του και με εξόρκισε να τó αναλάβω, να τó ανατρέψω και να τó προστατέω. Τού όφειλάθηκα πός βάζω τó κοριτσάκι του σάν παιδί μου. Τό κοριτσάκι αυτό, κύριε, ήταν η Ζανίν Μπουσώ. Την άνέθρεφα με πόνο, με κόπους, με άγωνίες, με πείνα, δουλεύοντας σάν σκλάβος να μη την άρπσω να πενήσει, για να της δώσω καλή άνατροφή. Την μεγάλωσα, την σπούδασα στό Κονοερδατικό και την έκανα δι, τίνε σήμερα. Και τώρα έχω να σας πω τó εξής: Μη νομίσατε ότι περμύνα να με ζήση από τó μισθό της κι' από τó κέρδη της. Κάθε άλλο. Δόξα σ' ό Θεός κεροδίω άρετά άπ' τó επάγγελμά μου, τώρα πού η Ζανίν δεν έχει την άναγχη μου. Η Ζανίν όμως είνε η μόνη χωρά της ζωής μου, τó μόνο φως, τó μόνο άστρο μέσα στην έρημιά μου. Γι' αυτό, σας παρακαλώ, σας ικετεύω, σας εξορκίζω, μη μου την πάρετε, μη

μου την στερήσετε. Ξέρω ότι πρόκειται να προγευματίσετε μαζί της, σε λίγη ώρα, και ξέρω άκόμη τι συνέχεια μπορεί να έχη τó πρόγευμα αυτό, άν σεις τó θέλησατε. Γι' αυτό ήθελα να σας βωθ. Έσεις είσθε νέος, κομψός, ώραϊός και πλουσιώτατος. Δεν θα δυσκολευθήτε να τον καθόλου να βρήτε μία άλλη. Έγώ όμως τί θ' άπογίνω άν την στερήθω; Ποιος θα φωνή τις ύπόλοιτες μέρες της ζωής μου; Ξέρω πως αυτό είνε λιγάκι εγωιστικό. Μά για σκεφθήτε τους κόπους, τις άγωνίες μου τόσα χρόνια γι' αυτήν... Σας παρακαλώ και πάλι μη μου την πάρετε, κύριε...»

Ο Ροβέρτος Ντελαβαρέν δεν ήταν άκαρδος. Τα λόγια του γέρου φιλοτίστη και ό πόνος που έσφαριζόταν στό πρόσωπό του γάδω μύλωνε τόν συνεκίνησαν.

— Τι θέλετε να κάνω; φώτισε με προθυμία.

— Ξέρω πως με λίγη προσπάθεια θα κατορθώσατε να σας άγαπήση η Ζανίν. Αί, λοιπόν, ζητώ άκριβώς να μίν κανέτα αυτή την λίγη προσπάθεια. Ν' άπομνησθήτε από σας την Ζανίν.

— Σας τó ύπόσχομαι: είνε άποφασιστικά ό νέος και έσφιξε θεομά τó χέρι τού γέρου φιλοτίστη, που δεν ήξερε πός να τόν εγχαριστήση.

Ο Ροβέρτος πήγε κατόπιν και προγευματίσε με την Ζανίν Μπουσώ. Η νοησία της νέας ήταν τέτοια, που παρ' όλιγο να παρανοσή.

Έν τούτους κατέβαλε μεγάλη προσπάθεια και κατόρθωσε να συγχωρηθή, φέθηκε στην Ζανίν με μεγάλη επιφρονητικότητα και άδοξαία, σε σημείο που την έκανε να τόν παραξήνηση και να τόν περάση για ήλιθο. Δεν τού πέρανε μάλιστα! Έκείνος, είνε αλήθεια, πειράχθηκε γι' αυτό, ώστόσο όμως δεν άπεχόρησε.

Της προσέφερε ένα κόσμημα και όταν μετά τó πρόγευμα άπεχωρίσθηκαν της άνήγγειλε ότι θα γύριανε ταξίδι για μερικώς μήνες.

Και πραγματικά, έπειτα από λίγες μέρες έφυγε για ένα πολύμηνο ταξίδι.

Όταν ξαναγύρισε δεν είδε σε κανένα πρόγευμα θέατρο τó όνομα της Ζανίν Μπουσώ. Από περιέργεια φώτισε μερικώς φίλος του, σ' όποιο τού είπαν πός η νέα είχε χαθή ξαφνικά.

Ο Ροβέρτος εγχαριστήθηκε κατά βάθος για τήν έξωάνοση της, γιατί έτσι εξέλιπε και ό παρομικωτόνος κίνδυνος να συνδεδή και πάλι μαζί της και να παρθεή την ύπόσχεσή του.

Ότόσο είχε την περιέργεια να μάθη τί άπέγνε η Ζανίν.

Ξαφνικά ένα άπόγευμα είδε σε κάποιο δρόμο τόν γέρο φιλοτίστη. Τόν πλησίασε και τόν σταμάτησε.

— Έκείνος στην άρχη δεν τόν άνεγνώρισε. Όταν ο Ροβέρτος τού είπε τó όνομά του, ό γέρος φώτισε στενωχωρημένος.

— Και η δεσποινίς Ζανίν, τί γίνεται; φώτισε ο Ροβέρτος.

— Άχ, κύριε! Μη μου μάτατε γι' αυτήν, έκανε με ύψος άπογοητώσεως ό καλλιτέχνης. Δεν ήταν καλύτερες από τις άλλες γυναίκες. Έφαγε μ' έναν παληοθηπουλό τετάρτης τάξεως, που δεν είχε κανένα μέλλον, κι' έτσι κατόρθησε και τó δικό της τó μέλλον. Κι' όσο σκέπτομαι ότι σας έμποδία να την άγαθήσατε... Ά, κύριε! Δεν ξέρω πού τί να πω, αλλά μου φαίνεται πός δεν έκάνετα καλά να άκούσατε τή συμβουλή μου. Και τόρα ναμα πού άμόνος, έρημος κι' έγκαταλειμμένος, όλομύναχος στόν κόσμο!...

ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΙ' ΑΣΤΡΙΚΟΝ ΑΚΤΙΝΟΝ

Από γιατρού από την Έλβετία δηλθον όλον τόν Άρπίμο επί της κορυφής τού όρους Μόες, κάτω από μία σπηνή, δι' άστρονομικάς παρατηρήσεις.

Διεπίσταται δε ότι όρισμένοι άστέρες εκπέμπουν ακτίνες, τόν όποιον η ραδιενέργεια είνε κατά πολύ άποτελεσματικώτερη τόν ακτίνων Ραίντγκεν.

Οι δυό γιατροί έλλίζουν ότι θα αιχμαλωτίσουν τις ακτίνες αυτές διά να τις χρησιμοποιήσουν για θεραπευτικούς σκοπούς. Δι' έφέτος όμως άναγκάσθηκαν να διακομούν τις μελέτες και τó πειράσμα τους εξ αίτιας της μεγάλης ζέσεως.



Τόν είχε δεχτή την προηγουμένη σάτι της

